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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ 

Αναγνωρίζοντας την εύλογη και δικαιολογηµένη ανησυχία που προκάλεσε στους 

συναδέλφους µας η ανάγνωση των εξοφλητικών ταινιών µισθοδοσίας του µηνός 

Οκτωβρίου, οι οποίες συµπεριλαµβάνουν τον υπολογισµό των αναδροµικών που 

προκύπτουν από την εφαρµογή της νέας ΕΣΣΕ και της απόφασης ∆/ντος Συµβούλου 

122/2012 και προκειµένου να αποσαφηνιστούν τυχών απορίες - παρερµηνείες, 

κρίνουµε σκόπιµο να επισηµάνουµε τα εξής :  

Στις ταινίες που λαµβάνουν οι εργαζόµενοι αποτυπώνονται οι 3 παρακάτω 

περιπτώσεις: 

1η περίπτωση να έχει ο µισθωτός µόνο θετικά αναδροµικά. (Τα αναδροµικά 

προκύπτουν κατά βάση από την διόρθωση των µεταβλητών, π.χ υπερωρία, 

υπερεργασία κ.α). 

Σε αυτή την περίπτωση ο µισθωτός λαµβάνει ένα επιπλέον εκκαθαριστικό, µε είδος 

αποδοχών ΛΟΙΠΕΣ, που στο κάτω µέρος φαίνονται οι καθαρές αποδοχές των 

αναδροµικών (Α). 

Επιπλέον στο κανονικό εκκαθαριστικό εµφανίζεται µια κράτηση στον κωδικό 515 

(Β) ιση µε τις υπολειπόµενες δόσεις. 

Η διαφορά Α-Β αποτελεί την πρώτη δόση που του καταβάλλεται από το σύνολο 

προβλεπόµενων δόσεων για το συγκεκριµένο ποσό (Α). 

∆ηλαδή, αποδίδεται στον µισθωτό το συνολικό ποσό και του παρακρατείται το ποσό 

των υπολειπόµενων δόσεων, άρα του καταβάλλεται η πρώτη δόση. 

Τον επόµενο µήνα το ποσό της επόµενης δόσης θα εµφανιστεί πάλι στον 515 αλλά 

από την πλευρά των αποδοχών (αυτό θα επαναληφτεί έως ότου τελειώσουν οι 

δόσεις). 

2η περίπτωση να έχει ο µισθωτός µόνο αρνητικά αναδροµικά. 

Σε αυτή την περίπτωση στο κανονικό εκκαθαριστικό εµφανίζεται µια κράτηση στον 

κωδικό 303 (Α) µε το µεικτό σύνολο των αρνητικών αναδροµικών, (δηλ. µειώνεται η 

βάση των κρατήσεων και το φορολογητέο ποσό για τον τρέχοντα µήνα κατά το 

παραπάνω ποσό). 
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Για την ακρίβεια αφαιρούνται και συµψηφίζονται οι ασφαλιστικές και φορολογικές 

εισφορές, που ήδη έχουν παρακρατηθεί από τον µισθωτό. 

Από το (Α) έχει υπολογιστεί το καθαρό ποσό αρνητικών αναδροµικών (Β) που πρέπει 

να κρατηθούν από τον µισθωτό (το ποσό αυτό δεν φαίνεται στο εκκαθαριστικό) 

Επιπλέον θα εµφανιστεί µια παροχή µε τον κωδικό 515 (Γ) ιση µε το σύνολο των 

δόσεων υπολειπόµενων. 

Η διαφορά Β-Γ αποτελεί την πρώτη δόση που του κρατείται από το σύνολο 

προβλεπόµενων δόσεων για το συγκεκριµένο ποσό (Β). 

∆ηλαδή παρακρατείται από τον µισθωτό το συνολικό ποσό και του δίδεται πίσω το 

ποσό των υπολειπόµενων δόσεων, άρα πληρώνει την πρώτη δόση. 

Τον επόµενο µήνα το ποσό της επόµενης δόσης θα εµφανιστεί πάλι στον 515 αλλά 

από την πλευρά των κρατήσεων (αυτό θα επαναληφτεί έως ότου τελειώσουν οι 

δόσεις). 

3η περίπτωση να έχει ο µισθωτός και θετικά και αρνητικά αναδροµικά. 

Σε αυτή την περίπτωση θα εµφανιστούν στα εκκαθαριστικά του και οι δυο παραπάνω 

περιπτώσεις. (∆εν συµψηφίζονται τα ποσά). 

Συνάδελφοι - Συναδέλφισσες : Το δελτίο αυτό δεν προσπαθεί να αµβλύνει ή να 

εξωραΐσει την εισοδηµατική αφαίµαξη και λεηλασία που έχουµε υποστεί, από το 

µνηµονικό παραλήρηµα, ως πολίτες και εργαζόµενοι. 

Αντικειµενικός µας στόχος είναι η έγκυρη και πληρέστερη ενηµέρωση των 

συναδέλφων και η ανάλυση των διαφορών και αποκλίσεων που παρουσιάζουν 

(συγκριτικά µε προγενέστερους µήνες), οι εξοφλητικές ταινίες του Οκτωβρίου. 

Στόχος µας είναι να δώσουµε απαντήσεις, να ανταποκριθούµε στις απαιτήσεις και τις 

προσδοκίες των συναδέλφων µας. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΕΤΕ/∆ΕΗ 

 


